

从“最多跑一次”到“一次不用跑”

公共资源交易全流程“不见面”

本报讯(记者 王利辉)12月11日上午,许昌学院宁园6号楼宿舍楼(勘察设计)项目准时开标。不同于以往开标现场的熙熙攘攘,当日开标室里空空荡荡,只有几名工作人员,一场看不见对手的竞争已在网上悄然展开。

“只需要一台联网的电脑,就能进行不见面开标。全国各地的企业都可以通过系统参与,就像网购一样方便。”市公共资源交易中心交易现场管理科科长王惠娟说,为有效应对疫情,自今年2月以来,市公共资源交易中心工程建设、政府采购类项目在全流程电子化的基础上,实现了全过程不见面网上交易,大大提高了交易效率,节省了各方交易成本。全国各地的投标人再也不需要费时费力赶到开标现场,足不出户就可以实时参与。

“在市委、市政府的正确领导下,我们不断深化‘放管服’改革工作,加快推进交易平台智慧化建设,公共资源交易实现了‘现场面对面—网上键对键—网上面对面’的提升,为交易各方提供了

极大便利。”市公共资源交易中心四级调研员钱光明告诉记者,在项目招投标全流程电子化模式下,不仅可实现网上下载标书、网上提交投标文件、保证金线上缴退、开标不见面、专家在线评、开标结果网上查,提高了招投标效率,而且每个环节都有新举措,大大提升了各方交易主体的满意度和获得感。

推行不见面开标,市场主体是最大的受益者。对此,河南益昌工程项目管理有限公司业务经理韩加冰深有体会:“以前参加一个绿化管养项目的投标,现场标书都有100余箱,从拆封标书到唱标,一个上午都没结束。现在全是网上投标,投标文件在线解密不到1个小时就能完成。这不仅节约了时间和费用,而且减轻了企业负担,彻底摆脱了地域限制。交易全流程线上操作,步步留痕,达到了开标‘不见面’胜过‘面对面’的效果。”

发挥“互联网+”技术优势全力打造阳光公共资源交易平台,既实现了招投标工作的全程提速,也突破传统局限,让公共资源交易有了更多的“许昌经验”。通过深化公共资源交易平台整合共享,构建公共资源交易领域监督机制改革和制度建设联席会议机制,推进智慧交易平台建设等重点工作,许昌公共资源交易亮点频现。2018年,我市被国家发改委选定为“世界银行电子采购系统评估项目”首批试点城市;今年7月,许昌市又荣获“全国公共资源交易平台标准化服务示范单位(地市级)”称号。

公平竞争的市场环境、高效便民的营商环境,也进一步激发了市场活力。今年前11个月,全市共有1089宗公共资源项目进场交易,交易额达83.18亿元,节约各级财政资金1.60亿元,节支率为4.62%;增值6.77亿元,增值率为16.76%。

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

2路公交车 恢复行车路线

陈先生:12月14日下午,我在八一路与文峰路交叉口等2路公交车,等了半小时不见车来。请问,2路公交车改线路了吗?

市公交公司工作人员回复:12月14日,劳动路建安大道到八一路段电力施工,2路、9路、66路改线绕行。12月15日,该路口电力施工完毕,2路、9路、66路已恢复原线路行驶,不再绕行。市民遇到乘车问题可打公交服务咨询电话0374-2977701,也可关注“许昌公交”微信公众号。

老年人到许昌旅游 有优惠政策吗?

葛先生:我是外来务工人员,我的父母想来许昌看我。请问,许昌的旅游景点对外地60岁以上老人有优惠吗?

市文广旅局工作人员回复:60岁以上老人,不管是本地的还是外地的,持本人身份证赴我市旅游,各景区门票施行半价优惠;70岁以上老人,不管是本地的还是外地的,持本人身份证赴我市旅游,各景区免门票。

我的房产能否过户?

吴先生:我在鄢陵有一套房产,有房产证,但没有土地分割证。请问,这种情况房子能过户吗?

许昌市民之家房产交易窗口工作人员回复:在土地分割证和房产证没有二合一的情况下,仅有房产证,仍可以过户,但条件是,该房产不是小产权房,也不是经济适用房,并且具有完全产权(有一部分房产,仅有有限产权,只有待产权变为完全产权后方可过户)。考虑到地区的差异性,相关情况请吴先生携带房产证等有关证件到许昌市民之家4楼B区426、432窗口咨询,或到当地房管部门咨询。

同居关系 不受法律保护

刘女士:前年,我的一位朋友办了喜宴,但未到婚姻登记处办理结婚登记。请问,这种婚姻关系受不受法律保护?现在,女方要求离婚,需要办离婚手续吗?

河南君志合律师事务所司平律师回复:如在1994年4月4日《婚姻登记管理条例》施行之前,对于符合结婚条件的男女,在登记结婚之前,以夫妻名义同居生活,群众也认为是夫妻关系的,可认定为事实婚姻关系,与登记婚姻关系合并计算婚姻存续时间。如同居时双方不符合结婚法定条件,则属于同居关系,不属于事实婚姻,不受法律保护,但现在已符合结婚法定条件,可以补办婚姻登记。你的朋友是在《婚姻登记管理条例》施行之后同居,没有办理结婚登记,应认定为同居关系,不受法律保护。如不办理结婚登记,双方可自行解除同居关系。但如涉及非婚生子女抚养和财产分割,双方可协商处理,或由人民法院判决。

值班记者 李嘉 黄舒平

改革兴豫·许昌实践



消防冬训备战忙

12月15日,消防队员在进行攀越障碍板训练。为增强冬季消防救援力量的实战能力,近日,许昌市消防救援支队在该支队综合训练基地开展冬季练兵活动,通过基础体能、灭火技能、实战操法和紧急避险等系列强化训练,提升队伍应急救援综合能力。

记者 牛书培 摄

“百福墙”前话发展

□ 记者 黄增瑞 文/图

“这面进村就能看到的景观墙上写的福字有100个,是我们建设‘河南省传统村落’的一个开端。”12月11日,在长葛市石象镇常庄村,村党支部书记常秋见站在景观前对记者说。

常秋见说,他们村是长葛“石象豆腐”发源地。常家祖坟400多年的松柏还有8棵。“中原大战”时,蒋介石手下的著名将领顾祝同把常庄作为指挥部,指挥将士与冯军作战。他们村南侧就是“中原大战”的最后战场。

今年年过七旬的老村医常新有说,他们祖坟的石雕供桌先后被人盗取过三次,供桌两侧的小件被偷走。大石件盗贼正准备用吊链吊装时,被附近的群众发现后逃窜。

“我们祖坟里的松柏原来都是小树。因为松柏的枝杈相连,小时候,我们经常爬到树上蒙住眼捉迷藏。在建设水利设施时,这里的古树被毁了不少。”常新有说,前不久,长葛市文化部门的工作人员来到村里,对古树的树龄进行了鉴定,下一步将为古树挂牌,保护起来。

另外,村里至今还保留着20世纪80



常秋见在“百福墙”前接受记者采访。

年代建设的老院落、老房屋。在张德祥家中,记者看到他家的小院是村里不多见的传统院落,门楼前立有两尊石狮,顶部有蓝瓦,并且有牌匾,上面写着“时和世泰”4个字。他家的堂屋和东屋的配房都建于20世纪80年代。

“老张家的建筑风格,从院落结构到门楼、堂屋和配房,都保持着农村传

统院落的样式。”常庄村党支部书记常秋见说,正是因为有了如此深厚的内涵,2017年,常庄村被公布为“河南省传统村落”。

“目前,我们在坑塘桥两侧的栏杆上修建了石雕十二生肖,建设了仿古景观墙。下一步,村里将发展集体经济,在土地流转后让村民入股。”常秋见说。